Fiche de préparation
Le jeu du plus grand nombre (ERMEL CM1 p150)
Cycle : III

Niveau : CM1

Domaine : Éducation scientifique

Discipline : Mathématiques

Compétences transversales :

- Utiliser le lexique spécifique des mathématiques dans les différentes situations didactiques mises en jeu,

- formuler oralement, avec l'aide du maître, un raisonnement rigoureux,

- participer à un débat et échanger des arguments à propos de la validité d'une solution.

Compétences disciplinaires  : 
- utiliser ses connaissances pour traiter des problèmes ;

- contrôler et discuter la pertinence ou la vraisemblance d'une solution ;

- identifier des erreurs dans une solution en distinguant celles qui sont relatives au choix d'une procédure de celles qui interviennent dans sa mise en oeuvre ;

- résoudre des problèmes en utilisant les connaissances sur les nombres naturels et décimaux et sur les opérations étudiées.

- déterminer la valeur de chacun des chiffres composant l'écriture d'un nombre entier en fonction de sa position ;

- associer la désignation orale et la désignation écrite (en chiffres) pour des nombres jusqu'à la classe des millions.

- comparer des nombres, les ranger en ordre croissant ou décroissant, les encadrer entre deux dizaines consécutives, deux centaines consécutives, deux milliers consécutifs... ;

Objectifs généraux : 
Etendre aux grands nombres les procédures de désignation et de comparaison.

Séance n° 1

Le jeu du plus grand nombre

Objectifs : 

manipuler des grands nombres, les nommer, les comparer, utiliser le vocabulaire spécifique pour nommer les composantes du nombre.

Matériel : 

Dix cartes grand format de 0 à 9

Dix cartes de 0 à 9 par groupe de 4 enfants

Stylo bille

Tableau

Déroulement 

	N°
	Phase de travail
	Type de travail
	Modalités de travail
	Durée

	1
	Jeu collectif
	
	
	15 mn

	Appropriation du jeu

Faire ré-expliciter la consigne après le jeu collectif

	2
	Jeu par groupes de 4
	
	
	20 mn

	3
	Mise en commun
	
	
	20 mn

	modification par rapport à ERMEL : élaboration par groupes d'une stratégie et présentation aux autres.

Différenciation possible : le maitre joue avec ceux qui ont des difficultés ou tutorat avec ceux qui ont compris.

Variable : composer le nombre directement ou recomposer à la fin


